

Conacul Golescu Grant

Așezare: Aleea Țibleș nr. 64, Sector 6, București

Atestare: Construcția reședinței a început în jurul anului 1784, fiind încheiată în anul 1814.

Descriere: Conacul Golescu Grant este fosta reședință a lui Dinicu Golescu (1777 – 1830), boier și cărturar român, fiind astăzi monument istoric cunoscut și sub denumirile de Palatul Belvedere sau Casa cu Turn.

În anul 1827, moșia și casa au fost lăsate moștenire Anei Golescu, fiica lui Dinicu Golescu, căsătorită cu Alexandru Racoviță. În 1830, aceștia au hotărât ca destinația Conacului Golescu Grant să devină reședință de pension pentru fetele boierilor avuți.

În 1850, moșia lui Dinicu Golescu, Grădina Belvedere și conacul aferent au fost moștenite de fiica Anei Golescu și a lui Alexandru Racoviță, Zoe Racoviță, devenită soția scoțianului Effingham Grant. În perioada 1865 – 1870, Effingham Grant restaurează conacul. După refacerea acestuia, palatului i se va aduga și numele de Grant.

Înainte de anul 1911, ultimul descendent al familiei Golescu Grant a donat conacul Ministerului Instrucțiunii Publice, pentru a deveni o școală de fete, iar în perioada 1925 – 1957, clădirea a servit ca sediu al Liceului Doamna Stanca.

În prezent, vechea „Casă cu Turn” adăpostește Centrul de Recreere și Dezvoltare Personală Conacul Golescu Grant, aflat în administrația DGASPC Sector 6.

Clădirea prezintă multe elemente care stau ca mărturie a vechimii acesteia: un șanț care înconjoară construcția pe 3 laturi (fost șanț de fortificare sau canal cu apă), firdie pentru sentinele la extremitățile intrării principale, cărămizi plate vechi folosite la construcție, arce de consolidare, grosimea de un metru a zidurilor, arborii multisecolari din curtea acestuia, decorații traforate, efigii, coloane cu capituluri și pridvoare.

Sursă text și foto:

http://www.istoribritaniceinbucuresti.ro/locuri-si-personalitati_doc_9_conacul-golescu-grant-palatul-belvedere_pg_0.htm

<http://www.romaniaibera.ro/actualitate/fapt-divers/conacul-grant-golescu--cladire-de-patrimoniuredescoperita-in-crangasi-128521>

<http://www.imperialtransilvania.com/ro/2016/07/10/citeste-stirea/argomenti/places-of-interest-1/articolo/palatul-golescu-grant-tezaur-monumental-de-arhitectura-veche-cladire-incarcata-de-istorie.html>

